Комплексная проверочная работа

 1 полугодие 3 класс 
Фамилия, имя ____________________________________________________

Класс ___________________________

Прочитайте внимательно текст. 

Скворцы.

Из скворцов наиболее известен скворец обыкновенный. Держатся скворцы стаями. Весной и летом они черные, с ярким металлическим блеском, осенью в их оперении появляется белая пестринка.

Птица эта живая, веселая, с хорошим слухом и музыкальной памятью. Поэтому в песне скворца можно услышать трели из песен других птиц, кваканье лягушек, мяуканье, лай собак, стук дятла, голос галки, карканье ворона, чириканье воробья. Когда он поет, крылышки его трепещутся.

Скворец - великий труженик, птица полезная. Их надо охранять и всячески привлекать в зеленые насаждения и леса. За летнее время семья только одного скворца уничтожает около 8 тысяч майских жуков и его личинок, а также множество других вредных насекомых.
Чтение и работа с текстом (здесь и далее задание со * повышенной сложности выполняется по желанию)
1. Почему в песне скворца можно услышать трели других птиц? Запишите ответ из текста.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
2. Какой абзац текста можно озаглавить «Скворец - труженик»?

1) первый

2) второй 

3) третий

3. Восстановите план текста. Расставьте цифры 1,2,3 в нужном порядке.

скворец обыкновенный


скворцы - птица полезная

  
скворцы-музыканты
4. В чем особенность внешнего вида скворца осенью? Подчеркните верный ответ.

1) в оперении появляются белые перышки

2) оперение черное, с металлическим блеском

3) становятся розовыми
5*. Каким образом можно привлечь скворцов в сады и парки? Запишите свой вариант ответа.

___________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Русский язык
6. Из данных слов отметьте слово, являющееся однокоренным слову скворец.
1) скворцы

2) скворушка


3) скворцу
7. В первом абзаце найдите и выпишите слово с проверяемой безударной гласной в корне, подберите проверочное слово __________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8. Из второго абзаца выпишите по одному слову
существительное_________________ 
глагол____________________ 
прилагательное _____________________

9. Вставьте, где необходимо, Ь

1) птич…ка


2) солов…и

3) сквореч…ник

10*. Из текста выпишите по одному слову, имеющему следующий состав
Корень, окончание:_______________________,

Корень, суффикс, окончание:_______________________,

Приставка, корень, суффикс, окончание ______________________ .

Математика

11. Сравните размах крыльев разных видов скворцов: браминский скворец – 110 мм, розовый скворец - 13 см, черношейный скворец – 2 дм. У какой птицы размах крыльев самый маленький?

1) браминский скворец

2) розовый скворец

3) черношейный скворец

12. Птицы уничтожают в лесу 30 процентов насекомых-вредителей, а их куколок в 2 раза больше. Сколько процентов куколок уничтожают пернатые?

1) 60

2) 90

3) 32
13. Без скворцов спасти урожай от частых нашествий саранчи было бы невозможно. За день птица собирает 200 г вредных насекомых. Сколько граммов саранчи соберет за два дня пара скворцов?

1) 800г

2) 400г

3) 202г

14*. Скворцы перелетали из одного леса в другой. Браминский скворец затратил на перелет 3 часа, черношейный скворец -1ч, розовый скворец – 2ч. Какая птица летела быстрее?

1) браминский скворец


2) черношейный скворец


3) розовый скворец

15*. Скворец за один час пролетает 3 км. Сколько км он пролетит за 10 часов?

1) 3км


2) 13км

3) 30км

Окружающий мир

16. Скворец – это….. (подчеркни правильный ответ)
1) перелетная птица

2) зимующая птица

17. Как живут скворцы?

1) поодиночке

2) стаями

3) парами

18. Где живут скворцы?

1) в тундре

2) в лесу
19. Чем птицы отличаются от других представителей животного мира? Запишите свой вариант ответа.____________________________________________________________________________________________________________________________________________
20*. Почему скворцов нужно охранять? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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